

星期二)止辦理,有關質詢期間之順序及人數,均依例授權議事處辦理。

本次會議討論事項均已處理完畢,下午 5 時起處理臨時提案,現在休息。

休息(11 時 21 分)

繼續開會(17 時)

主席:現在繼續開會,處理臨時提案,每位委員發言時間 1 分鐘。

現在進行第一案,請提案人林委員德福說明提案旨趣。(不在場)林委員不在場,本案暫不予處理。

進行第二案,請提案人吳委員志揚說明提案旨趣。

吳委員志揚:(17 時)主席、各位同仁。本席等 14 人,有鑑於青少年在過去 10 年中涉嫌吸食三級毒品愷他命(俗稱 K 他命)案件成長超過 10 倍,依據警政署統計,K 他命查獲量已連續五年為各類型毒品之最大宗,而目前吸毒青少年也主要以施用 K 他命為主。然依據現行法令施用三級毒品僅需罰鍰與強制參與講習,並無任何刑責。故學生同儕中多流傳「吸菸違法,拉 K 無罪」,以致於人數逐年翻倍成長,政府與校方卻始終未能提出有效之毒品防制政策。特建請行政院應整合所屬機關與相關單位將 K 他命列為二級毒品。是否有當?敬請公決。

第二案:

本院委員吳志揚等 14 人,有鑑於青少年在過去 10 年中涉嫌吸食三級毒品愷他命(俗稱 K 他命)案件成長超過 10 倍,依據警政署統計,K 他命查獲量已連續五年為各類型毒品之最大宗,而目前吸毒青少年也主要以施用 K 他命為主。然依據現行法令施用三級毒品僅需罰鍰與強制參與講習,並無任何刑責。故學生同儕中多流傳「吸菸違法,拉 K 無罪」,以致於人數逐年翻倍成長,政府與校方卻始終未能提出有效之毒品防制政策。特建請行政院應整合所屬機關與相關單位將 K 他命列為二級毒品。是否有當?請公決案。

說明:

一、警政署公布之警察相關查緝毒品犯罪現況分析指出,三級毒品如 K 他命,在 KTV 與夜店等青少年出沒場所大為流行,在青少年間查獲毒品案件中,也以此類新興毒品為主。

二、警政署統計,警察機關查緝毒品嫌疑犯中,三級毒品類的少年(12 歲以上,未滿 18 歲)計有 50 人,青年(18 歲上,未滿 24 歲)則有 146 人;到了 102 年被查緝的毒品嫌疑犯中,歸類於三級毒品的少年就有 812 人,青年有 1,424 人,成長幅度超過十倍。

三、依據警政署公布資料,警察機關查獲毒品的案件及數量,自 98 年起連續 5 年超過安非他命,成為各類毒品中之最大宗。然依據現行毒品危害防制條例第十一條之一:「……無正當理由持有或施用第三級或第四級毒品者,處新臺幣一萬元以上五萬元以下罰鍰,並應限期令其接受四小時以上八小時以下之毒品危害講習。……」,故此青少年間多流傳「抽菸違法、拉 K 無罪」。

四、在 K 他命已成為各類毒品走私販買最大宗,且青少年學子吸食 K 他命人數逐年攀升,法務部卻在 101 年召開的毒品審議委員會中,決議不宜將 K 他命改列第二級毒品管制,建議仍以宣導反毒等防制措施。爰此,特建請行政院儘速召集所屬機關與相關單位重新研議將 K 他命列